

撒母耳記下 24:1-25

【中心思想】：

从大卫不听劝告数点百姓，并大卫犯罪严重的后果，到甘心购地筑坛献祭，看神的愤怒、公义与怜悯，并怜悯带出的救赎。

【分段大綱】：

- I. 神的发怒与大卫的数点百姓 (vv. 1-9)
- II. 神的发怒与以色列全境瘟疫 (vv. 10-15)
- III. 神的发怒与神怜悯中的献祭 (vv. 16-25)

【查經題目】：

1. 在撒母耳记下 24:1 一开头的地方就告诉读者，「耶和华又向以色列人发怒」，但却没有指出发生在何时与为何，你可以想到在撒母耳记下当中，哪里有记载神向以色列人发怒吗？你觉得作者在这里是要借此告诉读者什么吗(参考诗篇 145:17)?
2. 这里的神「激动」大卫数点百姓与圣经中神不试探人的教导(参考雅各书 1:13)是否有冲突？为什么？
3. 在 v.3 中，约押，一位身经百战的军事将领，为什么反对人口普查？他可能有哪些大卫所缺乏的见解？你觉得撒母耳记下的作者在这里记载了约押对王说的话与之后事情的结果(vv. 3-4)，作者的目的是什么？
4. 大卫为什么在数点百姓之后，「就心中自责」(v. 10)? 你有类似的经历吗？你执意要做一件事，别人怎么劝说你都不听，但当你做成了这事后，却又后悔了。为什么会这样？通常当你自责后的反应什么？大卫的反应又是什么？

5. 先知迦得照神的吩咐给大卫三个灾的选择，你认为大卫的选择是什么？为什么做这样的选择(v.14)？这是否显出了他对神的认识？(请仔细将 v. 14 读过几次)
6. 在 v.15 中，「耶和华降瘟疫于以色列人，自早晨到所定的时候」。这里的「所定的时候」指的是什么？给你怎样的联想？与神的什么特性有关？「从但直到别是巴」在这一章的哪里出现过？作者在这里再提出来的用意是什么？
7. 大卫坚持要付给亚劳拿禾场的全价(v.24)，这有什么重要意义？这段的叙述是否教导了我们关于真实敬拜的本质是什么？
8. 这一章的记载如何帮助我们理解罪的本质及其后果？
9. 骄傲在我们的生活中会以哪些方式表现出来，即使是在看似「好」的行为中？
10. 我们如何从大卫的悔改和寻求神怜悯的榜样中有所学习？
11. 本章安排做为撒母耳记下的结束，你觉得作者的目的是什么？或说神借着作者这样的叙事想要我们知道或学习什么？这样的结尾又如何为列王纪上做预备？
12. 今晚的查经最令你触动的是什么？你有什么新的学习？今晚的祷告。

關於這一章可能的應用問題：

1. 在你生活的哪些方面，你可能依靠自己的力量或智慧，而不是完全信靠神？
2. 你如何在日常生活中培养谦卑和倚靠神的心？
3. 你可以采取哪些步骤来更加意识到你的行为对你自己和他人的潜在后果？
4. 你如何实践包含真诚牺牲和奉献给神的真敬拜？
5. 这个故事如何挑战你将寻求神的旨意置于你自己的心意之上，即使这很困难或不受欢迎？
6. 在你的生活中，跟随耶稣的「代价」是什么？你在哪些方面试图不付出代价而跟随祂？

撒母耳記下 24:1-25

¹耶和華又向以色列人發怒，就激動大衛，使他吩咐人去數點以色列人和猶大人。

²大衛就吩咐跟隨他的元帥約押說：「你去走遍以色列眾支派，從但直到別是巴，數點百姓，我好知道他們的數目。」

³約押對王說：「無論百姓多少，願耶和華你的神再加增百倍，使我主我王親眼得見。我主我王何必喜悅行這事呢？」

⁴但王的命令勝過約押和眾軍長。約押和眾軍長就從王面前出去，數點以色列的百姓。

⁵他們過了約旦河，在迦得谷中，城的右邊亞羅珥安營，與雅謝相對，

⁶又到了基列和他停合示地，又到了但雅安，繞到西頓，

⁷來到推羅的保障，並希未人和迦南人的各城，又到猶大南方的別是巴。

⁸他們走遍全地，過了九個月零二十天，就回到耶路撒冷。

⁹約押將百姓的總數奏告於王，以色列拿刀的勇士有八十万，猶大有五十萬。

¹⁰大衛數點百姓以後，就心中自責，禱告耶和華說：「我行這事大有罪了！耶和華啊，求祢除掉仆人的罪孽，因我所行的甚是愚昧。」

¹¹大衛早晨起來，耶和華的話臨到先知迦得，就是大衛的先見，說：

¹²「你去告訴大衛說：『耶和華如此說：我有三樣災，隨你選擇一樣，我好降於你。』」

¹³於是迦得來見大衛，對他說：「你願意國中有七年的飢荒呢？是在你敵人面前逃跑，被追趕三個月呢？是在你國中有三日的瘟疫呢？現在你要揣摩思想，我好回復那差我來的。」

¹⁴大衛對迦得說：「我甚為難。我願落在耶和華的手里，因為祂有豐盛的憐憫，我不願落在人的手里。」

¹⁵于是，耶和华降瘟疫于以色列人，自早晨到所定的时候。从但直到别是巴，民间死了七万人。

¹⁶天使向耶路撒冷伸手要灭城的时候，耶和华后悔，就不降这灾了，吩咐灭民的天使说：「够了，住手吧！」那时，耶和华的使者在耶布斯人亚劳拿的禾场那里。

¹⁷大卫看见灭民的天使，就祷告耶和华说：「我犯了罪行了恶，但这群羊做了什么呢？愿祢的手攻击我和我的父家。」

¹⁸当日，迦得来见大卫，对他说：「你上去，在耶布斯人亚劳拿的禾场上为耶和华筑一座坛。」

¹⁹大卫就照着迦得奉耶和华名所说的话上去了。

²⁰亚劳拿观看，见王和他臣仆前来，就迎接出去，脸伏于地，向王下拜，

²¹说：「我主我王为何来到仆人这里呢？」大卫说：「我要买你这禾场，为耶和华筑一座坛，使民间的瘟疫止住。」

²²亚劳拿对大卫说：「我主我王，你喜悦用什么，就拿去献祭。看哪，这里有牛可以做燔祭，有打粮的器具和套牛的轭可以当柴烧。」

²³王啊，这一切，我亚劳拿都奉给你。」又对王说：「愿耶和华你的神悦纳你！」

²⁴王对亚劳拿说：「不然，我必要按着价值向你买。我不肯用白得之物做燔祭献给耶和华我的神。」大卫就用五十舍客勒银子买了那禾场与牛。

²⁵大卫在那里为耶和华筑了一座坛，献燔祭和平安祭。如此，耶和华垂听国民所求的，瘟疫在以色列人中就止住了。